

# 做春社 祈丰年

## 时节举办传统民俗活动 柳城县凤山镇凤山新村春分



狮子舞起来。



套得鸡和鸭，脸上乐开花。

〇〇全媒体记者 李书厚 黄蕊

舞狮子、抽社头、领社肉……3月20日，柳城县凤山镇凤山新村在春分时节做春社，举办各种传统民俗活动，祈求风调雨顺、国泰民安。

3月20日上午，记者来到凤山新村，热闹的场面当即映入眼帘：敲锣打鼓舞狮子、蒙眼猜谜语、丢圈套鸡鸭等活动接连上演，村民们喜笑颜开。其中最为激动人心的是抽签定社头、领社肉社饭环节。

记者看到，一块块切好的社肉被串起，悬挂在一根根长竹竿上，猪肉上贴着写有数字的

纸。数百块社肉集中挂在一起，看起来十分壮观。在这些社肉中，1号到10号为一块猪肉和一条猪腿，其中1号为“大奖”，除了一块猪肉和一条猪腿外，还有一个猪头、一根带着猪尾巴的“龙骨”。

“抽中1号到10号的居民就是明年的社头。”负责牵头组织做春社的村民曾燕芳说，每年春社都要通过抽签的形式，确定明年负责做春社的社头。她今年63岁，从她记事起，村里就一直在做春社了。

今年抽中1号幸运签的是村民韦先生。他当即让亲属拿来一挂鞭炮现场燃放，接着和亲属用

竹竿将“大奖”抬回家。

“真是太幸运了，得了个好彩头！”韦先生说。

“每年我们都要做春社。”柳城县凤山商会副会长李晓川说，在每年立春之后的第五个戊日，该村都要做春社。春社由社头负责组织，所需的费用一部分来自村民自愿筹集，还有一部分来自捐款。做春社当天，村民都会赶来帮忙。今年春社共杀了8头猪，大家通过抽签的形式领取社肉、社饭，在增进邻里情的同时，共同祈愿风调雨顺、五谷丰登、国泰民安，家家都有好收成。



把1号“大奖”抬回家。



村民按抽签号领取社肉。



敲锣打鼓舞狮子。



村民们团团围坐吃春社饭。